

王凯伟:

一次出警结下缘 持续帮扶解难题

□见习记者 孙靖

“王凯伟不仅是出了名的拼命三郎,还是高速路上的爱心使者呢。”提起王凯伟,认识他的人对竖起大拇指。

王凯伟是周口市公安局交通管理支队的一名民警。曾获交警支队先进个人、第六届周口道德模范等荣誉,并先后荣登“周口好人榜”“中国好人榜”。

2017年5月10日,王凯伟

在执勤中偶然结识了困境女孩小梦丽,这也开启了王凯伟对小梦丽一家的救助之路。

小梦丽在5岁时左胳膊骨折,因家庭贫困错过最佳治疗期,导致胳膊畸形。小梦丽一家六口人靠父亲一人做小工维持生计。

自那天遇见小梦丽后,王凯伟一直无法忘记小梦丽那无助的眼神。

2017年6月20日下午,王

凯伟带着小梦丽来到周口协和骨科医院。医生说:“小梦丽需要立即做手术,再拖今后将无法康复。”

2017年6月24日晚上,王凯伟等人又一次来到小梦丽家,给小梦丽带去日用品。

2017年6月26日上午,周口协和骨科医院的医生在王凯伟等民警的带领下,来到小梦丽家。他们不仅带来了米面油、床单被褥等一些生活用品。之后,

小梦丽被送往周口协和骨科医院接受治疗。

了解到小梦丽没有户口不能享受医保,王凯伟又帮小梦丽办理户口。

“看着小梦丽一家,我想到了自己的家;看着小梦丽,我想到了自己的孩子。其实,第一眼看到小梦丽,我就知道,我不能袖手旁观。”王凯伟说。

目前,小梦丽已康复出院。

方凯:

扶贫济困献爱心 乐善好施扬美德

□记者 彭慧

“当一个人将慈善的种子播撒到泥土里,他就会开始一段崭新的历程,用爱心来实现公益价值,用行动来表现社会关怀与爱心。”这是方凯记忆里最清晰的一段话。

方凯,一位普普通通的周口人,一位踏踏实实的中原汉子。现担任周口凯盛实业有限公司董事长的他,10多年来,坚持为困难家庭送去温暖,为身患重病的孩子送去善款,为特困大学生“雪中送炭”,为西藏贫困学校送去校服,为敬老院的老人送衣御寒……10多年来,方凯累计捐款达1500万元,先后被评为“最美西华人”“周口好人”“周口十大慈善人物”“感动周口十大人物”“捐资助学爱心大使”等。方凯用自己的大爱情怀,谱写着一曲曲无私奉献的赞歌。

“5·12”汶川地震时,方凯两次捐款15万元;2013年,为西华团县委举办“河南希望工程圆梦活动”捐款4万元;2016年,

为西华团县委“工青妇精准扶贫活动”捐献2000件防寒服、为西华环卫工人捐赠防寒服2000件,约合80余万元;为贫困群众捐赠防寒服418套,棉衣4000多套,价值76万余元;为西华县敬老院捐赠米面油、大衣棉被,价值31万元;2017年,看望西华县敬老院老人,送价值8万元的大衣、米面油等;给西华县5个扶贫点捐赠防寒服418套,价值16万元……

方凯说,良好的品德没有重量,却可以让人有泰山之重;良好的品德没有标价,却可以让人的心灵高贵。

“我每年坚持资助10名贫困学子,每年捐助2到3所贫困学校,从今天开始,每3到5年我要为贫困乡镇捐建一所小学。”这是在一次捐赠时,方凯发出的铮铮誓言。

2016年,听说西华县清河驿乡高古洞小学办公条件很差,方凯为老师添置了标准化办公桌椅,捐赠校服136套,价值5万元。为淮阳县葛店中心小学、

葛店乡李瓦小学捐赠校服近800套,价值14.6万元;捐赠西华县李大庄二台小学防寒服98套,约4万元。

2016年底,了解到西藏日喀则市聂拉木县琐作乡中心小学的学生缺少防寒服,方凯脑海中立刻浮现出孩子们没有棉衣冻得浑身发抖的情景。他立即与该校老师巴旦卓玛取得联系,并火速送去760件防寒服。

2017年,方凯又为淮阳县葛店中心小学、李瓦小学,西华县田口乡后王小学、大庞小学、李大庄二台小学等捐赠校服共计1302套,价值31.5万元。同年,方凯为高古洞学校的孩子送去100多套价值2万元的新校服。

2017年,鹿邑县农民苏红收养了一名9岁的儿童宋金泽(其父病故),但孩子不幸得了红斑狼疮,生命垂危,需骨髓移植,高额的医疗费让这个贫困家庭雪上加霜。得知这一情况后,方凯两次捐款11万元。宋金泽住院期间,方凯专门到北京301医

院看望。通过及时治疗,宋金泽现已康复。

2018年,在西华团县委组织开展的“圆梦行动”中,方凯资助10名贫困大学生,承诺资助直到他们大学毕业;10月,又为高古洞学校、迟营乡椿树张小学的200多名孩子送去价值4万元的新校服,为艾岗乡铁炉小学捐赠150套桌椅,价值4.6万元。

唯宽可以容人,唯厚可以载物。方凯不仅对身边的人伸出援手,还将扶贫济困、助残扶弱的善行遍及全国各地。

2018年国庆节前,方凯又想起了西藏日喀则市聂拉木县琐作乡中心小学的学生,再次将862件价值17万余元的防寒服寄往该校。

选择了公益,就意味着奉献,选择了奉献,就意味着付出。方凯说,在爱的道路上,他会坚守自己的信念、恪守自己的承诺,梦想不停,脚步不歇,义无反顾地走下去。